



# 坚决打赢疫情防控这场大仗硬仗

海南日报  
2022年8月17日 星期三

值班主任：张苏民 主编：刘乐蒙  
美编：孙发强 检校：招志云 邝才热

## 特写

### 一名10岁男孩 回家路上的爱心“接力”



8月16日，李钰(右)陪同李思齐前往机场。  
(琼海融媒体中心供图)

■ 见习记者 陈子仪

8月16日下午，在海口美兰国际机场，一名因疫情滞留琼海的10岁男孩，即将踏上归途。离开前，他依依不舍地与琼海市妇联工作人员李钰道别。

男孩名叫李思齐。7月25日，他跟着妈妈的好友施慧雯从北京来琼海度假，而他的回家路，本应是由施慧雯送至美兰机场，再由地勤人员接上飞机。“给思齐订好返程机票后，我们咨询了防疫政策才发现，如果我送他去机场，回来后将被隔离三天。”施慧雯告诉海南日报记者。

8月16日上午，在博鳌亚洲湾大酒店的机场穿梭大巴乘车点，施慧雯向正在协助滞留旅客返程的博鳌镇政府工作人员凌仕峰求助。“没想到，工作人员很快给出反馈，为我们提供了解决问题的办法。”施慧雯说。

经过协调，琼海派出了有着多年妇联工作经验的李钰，陪同李思齐前往机场。

当天中午11时许，办好登车手续后，李思齐不舍地与施慧雯道别，踏上了回家路。

“因为疫情，我只去了潭门。”“我喜欢吃海鲜，这儿的海鲜很好吃。”……前往美兰机场的路上，李思齐一边欣赏着车外风景，一边向李钰分享着自己在琼海的见闻，两人有说有笑，2小时的车程并不觉得漫长。

14时许，在李钰的陪伴下，李思齐顺利到达海口美兰国际机场，二人也成了“无话不说”的朋友。

分别前，李思齐告诉李钰：“我舍不得离开，我还没玩够。”

李钰拍了拍李思齐的肩膀：“没事，下次再来海南玩，海南永远欢迎你。”

(本报博鳌8月16日电)



扫码看视频

### 滞留旅客与一家酒店的 “春花烂漫”之约

■ 本报记者 叶媛媛

“特别温暖，这次疫情让我们的旅程有了很多意外，住在你们酒店让我们享受到了琼海的另一种生活，海南值得一来再来，感谢你们！”8月14日晚，琼海博鳌海丝森林海景酒店店主王荣，收到了这样一封特殊的感谢信。

写信的人，是近期受疫情影响滞留该店的钱女士。如今，她已经和家人顺利返乡。

8月1日，钱女士带着孩子到琼海度假，突发疫情后，一家人不得不滞留在酒店。

虽然只能在酒店活动，但钱女士和家人却过得很充实。“酒店为我们准备了很多活动，工作人员每天变着花样带我们在酒店里观光、玩耍，孩子们玩得都很开心。”钱女士说。

更让她没想到的是，考虑到疫情影响，从8月1日起，在政府还未发出倡议之前，海岛森林海景酒店就主动向住店旅客提供半价服务。原价为500元/晚至800元/晚的套房，如今两三百元就能住上，这为滞留在该店的旅客减轻了不少负担。

价格减半，服务的质量却更高了。酒店每一位员工都拿出十足的热情面对游客：有的员工从自家抱来各类果蔬与大家分享；有的员工制作特色的琼海菜，邀请游客品尝；有的员工每天不停琢磨新游戏，陪小朋友玩耍……大堂里的咖啡、茶点、水果也不限时免费供应。

“酒店就不怕亏本吗？”面对海南日报记者的提问，王荣笑着摇摇头，她说自己好像都忘了这些。“越是紧张的时候，大家心里想的都是‘自己还能做些什么’‘如何让游客舒心、放心’。”王荣说。

如今，看着一批批游客顺利返乡，王荣心里愈发踏实。正如钱女士在感谢信上说的，王荣也期待着，来年春花烂漫时，与这群曾共渡难关的游客们再次相见。

(本报博鳌8月16日电)

# 琼 尽全力 情 暖归途

## 滞留旅客 经由港口过海流程

1. 健康驿站滞留旅客主要从新海港过海，由港口对接行业主管部门将健康驿站中符合离岛条件滞留旅客信息导入小程序购票系统中；
2. 健康驿站滞留旅客接到购票通知后可在小程序中购买船票；
3. 政府根据返程旅客所购买船票班次安排车辆分批转运至新海港；
4. 由健康驿站出发的返程旅客抵达港口后，由港口工作人员引导至港区就近核酸采样点进行核酸检测及抗原检测，随后引导至待渡区准备检票登船。



## 聚焦

8月13日至今，海口已公布4批次53家健康管理驿站

# 首批乘轮渡离岛的滞留旅客返程

本报海口8月16日讯(记者习霁鸿)8月16日，海口召开第65场疫情防控新闻发布会。会上介绍，16日，海口第一批3024名旅客已完成健康管理驿站的健康检测，从海口码头离岛返程。

据悉，海口市委、市政府高度重视滞留旅客离岛返程工作，及时成立海口市保障滞留旅客离岛返程工作专班，下设美兰机场工作组、新海港工作组、秀英港工作组、南港工作组、海口站工作组等5个小组，组织精干力量进驻机场，与该市疫情防控指挥部机场驻点组合署办公，积极开展滞留旅客离岛返程工作。

8月13日至今，海口已公布了4批

次53家健康管理驿站，接受9103人预约。为保障游客顺利离岛，海口共配备了45辆公交车保障第一批旅客转运。海南港航控股有限公司根据出岛人数和车辆，安排6个航班、预备2个航班，全力保障旅客安全有序离岛。同时，为了确保离岛返程工作顺利完成，海口安排了市旅文局和市交通港航局各一名同志跟船前往对岸。

下一步，根据省疫情防控指挥部《关于完善滞留旅客经港口返程防控措施的补充通知》要求，海口将按照分类施策、分批转运、安全有序、严防外溢的原则，统筹安排各市县符合出岛条件的滞留旅客通过港口、火车站离岛返程。



滞留旅客准备登船离琼。本报记者 陈若龙 摄

## 点赞

■ 本报记者 郭萃 实习生 魏雨欣

“感谢所有默默付出的工作人员，我们感受到了海口的温暖。”8月16日9时，来自贵州的旅客傅女士从海口新海港登上了开往徐闻的客滚船，站在船舱甲板上，她动情地说。

“8月2日，我们一家三口趁着孩子放假，来海南自驾游，因为一场疫情，返程时间受到影响。”傅女士告诉海南日报记者，在健康管理驿站经过三天的健康监测后，8月16日一早，傅女士一家踏上了返乡之路。

早上不到6时，天还没亮，傅女士和家人便拖着行李来到酒店大堂办理退房，5岁的儿子打着哈欠仍睡眼惺忪，但傅女士的脸上却没有丝毫疲惫，“要回家了，很激动。”

此时，交警、公交、酒店、旅客服务专班等方面的工作人员都已开始忙碌起来。傅女士抓紧时间把行李装到车上，把号码牌贴到车辆前挡风玻璃右上方。

6时40分，海口丽枫酒店健康管理驿站前，57辆自驾车陆续整编完成，排成长队；7时，在交警的护送下，傅女士等滞留旅客前往港口登船；7时20分，车队抵达海口新海港码头。

港区外，大家有序排队安检后，陆续进入港区等待检票登船，身着防护服的码头工作人员时刻守护，为旅客答疑解惑、提供力所能及的帮助。

港区内，9个核酸采样点准备就绪，来自广东徐闻的20余名医护人员早早等候在此，准备为过海旅客进行核酸采样和抗原测试。

在完成核酸抗原测试后，傅女士拿到了“已采样”的红色卡片，以及一张健康检测证明准备登船。

“悬着的心终于放下了。”傅女士告诉记者，这次来海南有遗憾，也有感动。

遗憾的是来海南10多天，大部分时间都是待在酒店里，没有尽兴游玩；感动的则是海口各个部门工作人员为了抗击疫情、让滞留旅客尽快返程作出的各项努力。

“从我们入住健康管理驿站以来，服务专员每天都会第一时间为我们讲

# 首批健康管理驿站滞留旅客登船返程，旅客点赞海口温馨服务 “海口是一座有温度的城市”

## 海口全力保障滞留旅客从港口离岛返程工作 全程闭环管理 确保安全有序

本报讯(记者郭萃 实习生魏雨欣)连日来，为做好保通保畅工作，新海港特意安排专人对接，并在港区设置了专用通道和专用泊位，在各重要点位增设服务人员，全程坚持“点对点”闭环转运原则，确保返程旅客安全快速登船出岛。

“为确保返程人员出岛过程中疫情防控零风险，港口从业人员自8月13日起启动港区防疫临时闭环管理应急方案，确保按照‘只进不出’原则对公司内部生产作业人员和相关驻港、外包单位人员实施封闭式管理。”海峡股份相关负责人告诉记者。

为做好滞留旅客返程疏运服务，新海港特意安排专人对接，并在港区设置了专用通道和专用泊位，在各重要点位增设服务人员，全程坚持“点对点”闭环转运原则，确保返程旅客安全快速登船出岛。

“在船舶选择上，我们特意选择船体较大、通风性好的船舶进行装载，对船舶提前进行全面消杀，所有船员实行全封闭管理，不安排船员换班，每天进行核酸采样，确保一线人员零感染，为司机旅客过海提供安全保障。”海口新海轮渡码头有限公司办公室主任陈明伦说，“我们还通过船岸统筹联动方式，返程旅客在码头进行核酸检测，领取采样卡，船舶进行查验健康码和地点码，有序引导旅客间隔就座。”

此外，海峡股份新海轮渡配合广东防疫工作组做好防疫关口前移相关工作，陈明伦介绍，“我们在新海港区以最大作业面设置了16组核酸及抗原采样点，其中小车采样点12组，散客采样点4组，以此保证查验效率。”

下一步，海峡股份将利用自身港口及两岸航运资源一体化运营优势，继续全力组织保障，做好因疫情滞留在海南旅客的返程工作。

① 8月16日，海口海事局的工作人员在海口新海港的船舶上检查防疫措施执行情况。新华社发

② 8月16日，自驾车在海口新海港排队登船。新华社发

